

Вестник

Тверского государственного университета



ДЕНЬ СТУДЕНТА

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с Днем российского студенчества!

Студент – это больше, чем статус. Это энергия, молодость, смелость, креативность, свобода, азарт. Это мечты и открытия, свершения и достижения. Это дружба, любовь и братство на долгие годы. Именно поэтому те, кто сегодня уже не являются студентами, с такой теплотой вспоминают это прекрасное время своей жизни.

Возьмите от студенческой поры все лучшее, что она может вам предложить, используйте все возможности и шансы, ничего не бойтесь и верьте в себя. Наслаждайтесь каждой минутой учебы и отдыха, яркими событиями внеучебной жизни. А Тверской государственный университет, ваш гарант успеха, всегда поможет вам в этом!

С праздником! Виват студентам ТвГУ!

С уважением, врио ректора ТвГУ С.Н. Смирнов

Золотая пора

В канун Дня студента мы беседуем с проректором по образовательной деятельности и молодежной политике, доктором географических наук, профессором Натальей Евгеньевной Сердитовой.

– Все мы бывшие студенты, и Татьянин день – праздник святой. Как бы Вы посоветовали его провести, Наталья Евгеньевна?

– В традициях российского студенчества отмечать Татьянин день с размахом, шумно и весело. Мы будем скромнее, чем нам это знакомо из истории. Предполагается несколько форм празднования. На факультетах пройдут встречи с выпускниками, которые добились успехов в своей профессии и благодарны университету. Важно, что эти выпускники могут быть потенциальными работодателями в будущем для нынешних студентов. Такие встречи всегда интересны и полезны.

Отличники учебы, спорта, активисты, волонтеры будут приглашены на чаепитие с врио ректора С.Н. Смирновым. Это проверенная форма общения. «Чаепитие с ректором» проходит в доброй дружественной непринужденной обстановке. Завершится Татьянин день на катке «Орбита». Там задумана большая программа с розыгрышами и конкурсами, будет весело, интересно, и примут участие сразу несколько вузов Тверского региона.

– Наталья Евгеньевна, а для Вас студенчество – это...?

– Как для всех – пора возможностей, новых знакомств, самореализации и обретения друзей на всю жизнь. Закончена школа – мы уже не дети, но еще и не совсем взрослые. С надеждой, воодушевлением смотришь в будущее, начинаешь постигать будущую профессию, думаешь, что все тебе по плечу и только ты и способен сделать этот мир лучше... Появляется

самая крепкая дружба. Все мои верные, настоящие и дорогие подруги, так сложилось, со студенческой скамьи. Дружим до сих пор, разумеется.

– Вы выбрали своей профессией науку, преподавательскую деятельность. Почему?

– Часто так бывает, что вначале «влюбляешься» не в науку, а в учителя, преподавателя, научного руководителя. Я училась в Российском государственном гидрометеорологическом университете (окончила в 1994 году). Метеорологию у нас преподавала Елена Георгиевна Головина. Она была моим кумиром и наставником. С ней мы разрабатывали мою первую научную тему «Биометеорология», тогда еще мало изученную, но чрезвычайно актуальную. Тогда и заинтересовала наука, и хотелось быть похожей на моего Учителя.

Преподавать я стала неожиданно для себя очень рано. Умер преподаватель одной совершенно новой для того времени (1994 г.!) дисциплины («Экономика природопользования»), и было рекомендовано мне вести этот курс сразу после окончания университета, так как тема моего дипломного проекта была с этим направлением связана. Таким образом, я читала лекции практически своим ровесникам. Конечно, это не было просто, но в этом даже были и свои плюсы, и все получилось. Со временем нарабатывался опыт, и я горжусь тем, что неоднократно признавалась лучшим преподавателем Гидромета. Призы храню – согреваются.

Кстати, с питерским вузом связи сохранились, продолжаем сотрудничать и дружить. Даже лекции читала много лет для студентов дистанционно и ездила по субботам в Санкт-Петербург. В то время это было удивительно, необычно. Теперь же вся жизнь в Твери, здесь родилась и младшая дочь – уже тверитянка.

(Продолжение на 3-й стр.)



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

19 декабря 2022 года в ТАСС вышла новость о межвузовском проекте на базе ТвГУ по предотвращению глобального потепления. Межрегиональный проект, который объединит несколько вузов РФ и будет направлен на обучение широкого спектра специалистов вопросам адаптации к глобальному антропогенному изменению климата, будет запущен в 2023 году.

27 декабря 2022 года, в преддверии Нового года, сотрудники ТвГУ передали подарки и гостинцы в военный госпиталь раненым в ходе СВО на Украине бойцам.

29 декабря 2022 года прошли финальные игры Зимнего кубка ТвГУ по киберспорту. В дисциплине «Counter-Strike: Global Offensive» 1-е место заняла команда «Ayokawa» (сборная факультета географии и геоэкологии, факультета прикладной математики и кибернетики, юридического факультета). В дисциплине «DOTA 2» победила команда «O.L.E.G» (сборная института экономики и управления, математического факультета и факультета прикладной математики и кибернетики).

12 января 2023 года Благотворительный фонд Владимира Потанина подвел итоги VI цикла конкурса профессионального развития «Академический десант». В числе победителей – преподаватель факультета иностранных языков и международной коммуникации А.В. Палкова.

12 января по итогам международных конкурсов исследовательских работ в области искусствоведения и педагогики дипломами награждены Анастасия Ефимова и Антонина Сергеева – магистранты Института педагогического образования и социальных технологий.

С 13 по 15 января на юридическом факультете проходила Зимняя сессия для абитуриентов. Ее открыло онлайн-мероприятие «Старые и новые правила поступления». В «Точке кипения» ТвГУ был организован тренинг на профопределение «Серьезное дело!». В заключительный день сессии состоялись родительское собрание и образовательное мероприятие «50 лайфхаков для успешной сдачи ЕГЭ по обществознанию (раздел Право)». Старшеклассники и их родители встретились с деканом факультета, доктором юридических наук, профессором О.Ю. Ильиной.

15 января свое 60-летие отметил Давид Ильич Мамагулашвили – кандидат экономических наук, доцент, директор Института экономики и управления ТвГУ. К юбилею ученого в Научной библиотеке открыта выставка его трудов.

2 Памяти ушедших коллег
Алексей Никифорович Кудинов
Сергей Николаевич Куженькин

На ученом совете

На заключительном в 2022 году заседании ученого совета состоялось награждение отличившихся студентов и сотрудников.

3 Золотая пора
Интервью с профессором Н.Е. Сердитовой (окончание).

Атлетизм в ТвГУ – это интеллектуально

В Тверском государственном университете вот уже более 50 лет существует Клуб любителей атлетизма преподавателей ТвГУ.

4 Отражение «Росы»
Преподаватели кафедры филологических основ издательского дела и литературного творчества все делают, чтобы нам, студентам, получать знания было не скучно, а увлекательно.

Как халюва привлечь, знают все
О студенческих приметах (опрос).

Алексей Никифорович Кудинов

9 декабря 2022 г. на 86-м году жизни ушел от нас доктор физико-математических наук, профессор, почетный доктор Объединенного института ядерных исследований г. Дубна, почетный ректор Тверского государственного университета, заслуженный деятель науки Российской Федерации, почетный гражданин города Твери и Тверской области Алексей Никифорович Кудинов.



Алексей Никифорович Кудинов родился 25 марта 1937 года в селе Михайловка Усть-Калманского района Алтайского края. В 1959 году окончил физический факультет Томского государственного университета, позднее там же защитил кандидатскую диссертацию. В 1975 году им была защищена диссертация на соискание ученой степени доктора физико-математических наук на тему «Исследование упругой и неупругой устойчивости оболочек при неоднородном нагружении».

14 сентября 1986 года А.Н. Кудинов был назначен ректором Калининского государственного университета. В годы его руководства вуз был переименован в Тверской государственной университет.

Время работы А.Н. Кудинова на посту ректора совпало с серьезными переменами в жизни страны. В сложных условиях приходилось вести капитальное строительство, расширять спектр образовательных услуг. В этот период были созданы новые факультеты, отделения, кафедры, научные подразделения. Число специальностей увеличилось в три, факультетов – в два, кафедр – в три раза. Особое внимание А.Н. Ку-

динов уделял развитию материально-технической базы: был разработан и утвержден генеральный план строительства университетского комплекса в городском районе Соминка, воссоздан Ботанический сад, введены в эксплуатацию 5 учебных корпусов, комплекс общежитий. В целом учебно-производственные площади университета выросли более чем в три раза. В вузе были созданы новые научные школы, увеличен прием в аспирантуру, открыта докторантура, также были открыты 10 диссертационных советов. Университет являлся головной организацией по исполнению ряда федеральных целевых программ: «Вузы – региону», «Великий водораздел», «Технопарки» и др. Налажено активное взаимодействие с профсоюзной организацией преподавателей и сотрудников, коллективный договор ТвГУ был признан одним из лучших в России.

Алексей Никифорович был одним из инициаторов создания совместной с Объединенным институтом ядерных исследований лаборатории «Математическое моделирование сложных динамических систем и процессов».

А.Н. Кудинов – авторитетный ученый в области математического моделирования сложных систем и явлений, автор более 400 научных работ, 3 монографий и 10 изобретений, им написаны учебники. Подготовил 37 кандидатов и 10 докторов наук.

Будучи ректором ТвГУ, А.Н. Кудинов являлся председателем Совета ректоров вузов Тверской области, членом Коллегии Минобразования по аттестации и аккредитации учебных заведений, членом правления Союза ректоров России.

Он был «у руля» нашего вуза более 20 лет. Время его работы ректором оставило яркий след в истории университета. «Человек-эпоха» – именно так о нем будут вспоминать его коллеги, друзья, последователи.

Сергей Николаевич Куженькин

29 декабря 2022 года на 67-м году жизни скоропостижно скончался кандидат физико-математических наук, доцент кафедры математического анализа математического факультета Сергей Николаевич Куженькин.

Сергей Николаевич более 40 лет работал в Тверском государственном университете на кафедре математического анализа. Читал лекционные курсы, проводил практические занятия, руководил магистерскими диссертациями, выпускными квалификационными работами, курсовыми работами. Много времени уделял индивидуальной работе со студентами. Сергей Николаевич был высококвалифицированным и добросовестным педагогом, пользовался заслуженным уважением преподавателей, сотрудников и студентов математического факультета.

Памяти ушедших коллег



Человек ушел. Не пожалейте букв – Напишите про него в последний раз! На лице его не мука, не испуг. Он спокоен. Он давно простил
всех нас.

Напишите вслед хорошие слова. Пусть прочтут все те, кто знал его, кто нет.

На земле его останутся дела, Останется в душах им зажженный свет.

Поистреплют фотографии года. Юность место у руля свое займет... Вспоминайте, я прошу, хоть иногда Тех, кто крылья дал вам,
чтоб начать полет.

Наталья Залеская

На ученом совете

На заключительном в прошедшем году заседании ученого совета состоялось награждение отличившихся студентов и сотрудников.



Благодарности вручил ректор ТвГУ получили студентка исторического факультета Анастасия Дубинина и студентка филологического факультета Дарья Дергунова за помощь в организации и проведении регионального конкурса «Лидеры Верхневолжья».

Диплом Округного фестиваля цифрового искусства С.Н. Смирнов вручил студентке Института педагогического образования и социальных технологий Дарье Немцовой. Дарья получила также Гран-при Международного фестиваля народного творчества «Россия многолика».

Отдельными наградами были отмечены участники и организаторы в университете образовательного интенсива «От идеи к прототипу» Университета 2035. Сертификаты получили команды студентов факультета прикладной математики и кибернетики и Института педагогического образования и социальных технологий. Награждены были и наставники команд – заместитель директора по научной работе Института

экономики и управления М.В. Цуркан и заместитель директора ИПОСТ по цифровому развитию образовательного процесса А.П. Сильченко.

С докладом на заседании ученого совета выступила проректор по образовательной деятельности и молодежной политике Н.Е. Сердитова. Наталья Евгеньевна сообщила о результатах участия университетских команд в осенней волне образовательного интенсива «От идеи к прототипу».

Итогами внутренних плановых аудитов СМК университета в 2022 году и графиком внутренних плановых аудитов на 2023 год поделилась проректор по общим вопросам Е.Н. Васильева.

Были обсуждены организационно-правовые и иные вопросы: выборы ведущей кафедрой международных отношений, ликвидация отдела сопровождения контрактной и закупочной деятельности, утверждение программы развития лыжной базы «Чуприяновка» и многое другое.

Для выпускников бакалавриата

Тверскому государственному университету присвоен статус базовой площадки Федерального интернет-экзамена для выпускников бакалавриата 2023 года.

Участниками экзамена могут стать бакалавры, заканчивающие обуче-

ние в текущем учебном году, а также студенты на любом этапе обучения. В 2023 году ФИЭБ пройдет с 6 по 27 апреля по 30 направлениям подготовки бакалавриата. Результаты экзамена учитываются при поступлении в магистратуру ТвГУ.

Золотая пора

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Вы уже много лет преподаете, как изменился образ студента за это время?

– Студенты остаются студентами всегда. Разные, но в этом-то и прелесть! Более увлеченные знаниями, менее увлеченные. Задача преподавателя – распознать, к чему более склонен человек – к науке, к преподавательской работе или к административной деятельности – и помочь развить эти склонности. Простой тезис «все студенты и преподаватели разные» становится принципом организации образовательного процесса, и кардинально меняется все: траектории студентов, дизайн курсов, характер и интенсивность междууниверситетской мобильности.

– Взаимоотношения студентов и преподавателей сейчас другие? Студенты Вас тоже чему-то учат?

– Учат, еще как! Очень сильно мотивируют к постоянному совершенствованию, постоянному образованию и развитию. С одной стороны, благодаря революционному развитию информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) никогда в истории человечества не были доступны такие огромные объемы информации практически «на кончиках пальцев». Скорость доступа и объемы огромны. С другой стороны, никогда такие объемы доступной

информации не были столь засорены «информационным мусором». Это требует развития особых компетенций у студентов по критическому анализу, оптимальной фильтрации и обработке информации, в том числе для принятия на ее основе решений.

– Наталья Евгеньевна, гордитесь ли Вы своими студентами?

– Конечно. Особенно близкими становятся, как у любого преподавателя, дипломники и аспиранты. Они уже родные люди, когда я узнаю об их успехах в жизни, конечно, горжусь.

– Какие возможности предоставляет Тверской государственный университет для студентов помимо учебы?

– Сегодня огромное внимание уделяется молодежной политике и воспитательной деятельности в вузах, это одна из основных федеральных повесток. В нашем университете студентам предоставляются поистине неограниченные возможности: это и центр компетенций, где можно определить уровень надпрофессиональных компетенций, а затем сформировать их, и волонтерский центр со множеством направлений деятельности, и молодежный проектный офис, где помогут и научат писать проекты и доводить их от идеи до прототипа, и конечно же, спортивный клуб «Атлант», культурно-досуговый центр, центр карьеры, молодежная биржа труда, туристический клуб, центр традиционной куль-

туры, театр-студия «Зеркало», «Точка кипения» и множество творческих коллективов, клубов и студий. Став студентом, постарайтесь не упустить ни одной возможности и везде успеть!

– Преподавательская, а еще и административная работа вряд ли способны полностью отпустить человека даже во время отдыха. Спасение в хобби, каких-то увлечениях помимо профессиональных. Чем Вы занимаетесь в свободное время?

– Недавно со мной произошел курьезный случай. На Всероссийской образовательной программе «Голос поколения. Проректоры» в Пятигорске во время шуточного опроса меня спросили: «Как Вы готовите?». И я не задумываясь пошутила, что вообще я повар со звездой Мишлен (так говорят мои друзья и даже табличку мне со звездами подарили). Ответ поразил. Коллега воспринял это всерьез... Потом пришлось объяснять. Однако правда заключается в том, что я очень люблю готовить. Это не просто хобби, это образ жизни: вкусно готовить, красиво сервировать для любимых и друзей (тоже любимых). В нашей семье сегодня готовят все. И у всех свои предпочтения. Это очень здорово! Это очень сближает и закладывает семейные традиции.

Еще я люблю... «ремонт». Шучу, – дизайн. Постоянно что-то перекрашиваю, передвигаю, переставляю, перевешиваю, одним словом, совершенствую пространство вокруг себя в зависимости от времени года и настроения.

И конечно же, цветы! Этим тоже увлечены все в семье, поэтому помощни-

ков много, и делать это только в радость, ну а уж результат...

– Однако Ваше первое домашнее увлечение пришло и в университет... СМИ однажды сообщили, что в студенческом общегитии в роли шеф-повара выступила проректор ТвГУ по образовательной деятельности и молодежной политике, доктор географических наук, профессор Наталья Сердитова...

– Эта идея как раз родилась в Пятигорске. Надо же соответствовать! Готовили и тыквенный суп-пюре, и мидии в сливках (по просьбе студентов, между прочим!), и горячий шоколад с маршмеллоу, разные салаты и пасту. Прошло уже два кулинарных шоу «Готовим с проректором». Я довольна результатом. Скованные вначале, ребята в процессе общей готовки раскрывались. Обстановка становилась непринужденной, теплой, как и должно быть в университетской семье. Здесь же смысл не только и не столько в том, чтобы вместе приготовить и поесть (хотя это важно!), но поговорить с ребятами, услышать их и помочь, чем можно. Студентам понравилось, и если первый раз было 15 человек, во второй пришли 25. Конечно, в конце все было съедено. Одна девушка сказала, что маме позвонит и скажет: «А сегодня для нас проректор готовила!». Мне было приятно. Будем продолжать, ведь известно, что студент – это человек, который вечно хочет спать и есть.

С праздником, с Днем студента!

Ольга Суханова

Атлетизм в ТвГУ – это интеллектуально!

В Тверском государственном университете вот уже более 50 лет существует Клуб любителей атлетизма преподавателей ТвГУ (КЛАП ТвГУ).

В 1971 году инициатором создания клуба выступил профессор, доктор биологических наук А.Я. Рыжов, который впоследствии стал его председателем. Сам в прошлом спортсмен, участник и призер соревнований по спортивной гимнастике и легкой атлетике, Анатолий Яковлевич Рыжов собрал команду, члены которой показывали внушительные результаты и представляли наш вуз на различных состязаниях по тяжелой атлетике. В настоящее время в клубе среди его постоянных членов не только преподаватели, но и выпускники ТвГУ.

Один из старожилов клуба – Игорь Александрович Подрядчиков, кандидат экономических наук, бывший доцент кафедры экономики и управления производством ИнЭУ ТвГУ. Игорю Александровичу 80 лет, в клубе он занимается уже более 40 лет. О своем увлечении И.Я. Подрядчиков говорит: «Многолетние занятия активной физической культурой в клубе помогают мне поддерживать здоровье и сохранять бодрый дух».

Юрий Степанович Хохлов (в 2000–2007 гг. заведовал кафедрой математической статистики и эконометрики математического факультета ТвГУ, сейчас читает лекции в МГУ) в КЛАПе с 1977 года. Юрий Степанович рассказывает: «Я всегда отличался тем, что хорошо приседал с отягощением. У меня сильные спина и ноги. При весе менее 70 кг приседал со штангой в 165 кг. За эти годы клуб уже стал вторым домом. Здесь мои друзья и коллеги. Сейчас мне 70 лет и заниматься для меня – огромное удовольствие».

Выпускник биологического факультета ТвГУ Дмитрий Александрович Матюнин уже 26 лет преданно тренируется в клубе: «В этом спортзале я с 1996 года. Параллельно я занимался в разных клубах и сейчас хожу в фитнес-центр, но КЛАП не забрасывал никогда. Здесь у нас слаженный, дружный коллектив. Между собой мы называем себя «клуб сотников», потому что его члены жмут от груди штангу весом не менее 100 кг. У всех разные рекорды. Мы все любители, но любители достаточно высокого класса!».

Сейчас руководителем Клуба является доктор биологических наук, проректор по научной и инновационной деятельности ТвГУ А.В. Зиновьев. Андрей Валерьевич рассказывает: «Тяга к занятию атлетизмом у меня наследственная. Мой дед, Иван Иванович Зиновьев, который, кстати, работал в Калининском педагогическом институте, был атлетом. При относительно небольшом росте, чуть более 170 см, он держал на борцовском мосту помост, на котором играл небольшой оркестр. Сначала я занимался сам, но вскоре был замечен Анатолием Яковлевичем Рыжовым, который пригласил меня в клуб. Со временем КЛАП для меня стал именно клубом, где можно не только достичь желаемых результатов тренировками, но и пообщаться с интеллектуалами-коллегам. В результате – не только мышечная, но и умственная радость. Руководство Клубом воспринимаю как доверие коллег; приложу все усилия, чтобы не только его сохранить, но и передать в надежные руки, когда придет время».

Все члены Клуба утверждают, что у людей, которые регулярно занимаются физической культурой,

значительно замедляются процессы старения. Члены клуба любителей атлетизма на протяжении многих лет занимаются три раза в неделю силовыми нагрузками с отягощением (обязательно учитывается возрастной аспект) и достигли определенных успехов. Так, в жиме штанги лежа они показывают результаты в пределах 135–155 кг, в приседаниях со штангой – до 160 кг, в подъеме штанги на бицепсы – до 80 кг. Такие результаты не всегда по плечу даже молодым спортсменам.

Действительно, выносливости, закалке и жизненной энергии членов КЛАПа можно только позавидовать. Это пример любви к спорту, любимому делу и преданности родному вузу.

Занятия в клубе традиционно проходят в малом спортивном зале учебного корпуса № 3 Тверского государственного университета по вторникам, четвергам и субботам с 16.30 до 18.00.

Подготовила Лейла Аласкарова



Члены Клуба (1974 г.)



Члены Клуба в малом спортивном зале корпуса № 3 ТвГУ. Слева направо: А.Я. Рыжов, Ю.С. Хохлов, А.В. Зиновьев, И.А. Подрядчиков, Б.Л. Нечаев (2008 г.)

Отражение «Росы»

Преподаватели кафедры филологических основ издательского дела и литературного творчества все делают, чтобы нам, студентам, получать знания было не скучно, а увлекательно.



На занятиях по литературному краеведению мы путешествуем сквозь время по необъятному миру тверской поэзии и прозы. Для этого используются видеofilмы, красочные презентации.

А недавно мы посетили литературно-музыкальное объединение «Роса», которое стало настоящей легендой. Двери нам открыл не просто литературный клуб, а настоящая семья, в которой родственные души соединяет любовь к литературе и музыке. «Роса» – одно из старейших творческих объединений города, в этом году оно отметит 28-летие. В свое время клуб посещали такие известные писатели, как Евгений Сигарев, Владимир Львов, Михаил Петров, Людмила Прозорова и Анна Кулакова. Четыре

члена литературного объединения пополнили ряды Союза писателей России. Это Вера Грибникова, Валентина Карпицкая, Аркадий Левитин и наш тьютор Наталья Вениаминовна Лосева. Авторы-исполнители Людмила Гладковская и Ольга Шаталкина с песнями на стихи членов клуба стали лауреатами региональных и всероссийских конкурсов.

Захватывало дух от осознания, что мы – обыкновенные студенты – соприкоснулись с историей литературной жизни Верхневолжья.

Знакомство третьего курса издателей и литераторов с «Росой» произошло в день празднования клубом 90-летия нашего любимого поэта Роберта Рождественского. В начале заседания мы прослушали познава-

тельную лекцию о жизни и творчестве мастера пера. Затем члены литературного объединения делились любимыми произведениями поэта и передавали свое видение художественного текста. Выступали на вечере и студенты-литераторы. Олеся Конопля исполнила песню на стихи Р. Рождественского, Яна Новоселецкая и Настя Шпаченко прочитали стихи поэта. А в рубрике «Свободный микрофон» прошел взаимообмен творчеством. И осенний прохладный вечер вдруг наполнился теплом и уютом.

Анастасия Корнюшина,
студентка
отделения «Литературное
творчество»

НОВЫЕ СТИХИ

Ожил сапсан, или в шуме напористом
Я различила его интонации.
Только внутри что-то жжет, и за поездом
Тянется сумрак, сбегаю со станции.

В сердце моем, в разоренной обители,
Стали слова на осколки похожими.
Разве не здесь мы друг друга увидели?
Господи, что же мы делаем, что же мы...

Поезд смеется огнями недобрими,
Окна, и окна, и окна, ну где же ты...
Только дорога железная ребрами
Грозно мерцает среди гула и скрежета.

Хрипом колеса заходятся в роздыми,
Дождь обгоняет вагонов скольжение...
Тихо. И небо усыпано звездами,
Воссоздавая твое отражение.

Только ветер трепал осину,
Только мать у иконостаса
Колыбельную пела сыну,
Не вернувшемуся с Донбасса.

И катился зеленый мячик
В Рай, где временна оболочка,
Где уснул украинский мальчик
На руках у ее сыночка.

Вот и стол, и свеча на краю.
Мне не спится с грядущим в связи, и
Разве можно, как в бок Деларю,
Нож вонзять прямо в сердце России?

Все равно, как за окна ни прячь
Небосвод по-октябрьски черный,
Что-то слышит последний скрипач,
Что-то пишет двухсотый ученый.

Я смотрю на огарок свечи,
Неуютно и зябко на кухне.
Так, Емеля, вставай же с печи,
Через час она, может быть, рухнет.

Через час рассмеется Кощей.
Скоро выйдет избушка из строя.
Есть герои без красных плащей.
Почему не нужны нам герои?

Наталья Жигунова

Как халяву привлечь, знают все

О студенческих приметах (опрос)



Илья Сафронов
(ФИЯиМК, 4-й курс)

На самом деле я знаю не так много студенческих примет, и в большинстве я узнал их еще в детстве – видел по телевизору. Самой первой приметой, которая приходит на ум, конечно, является «Халява, приди!»: студенты машут своими зачетками из окна в преддверии наступающей сессии и надеются на получение хороших оценок автоматом. Еще одной приметой можно назвать монетку в ботинке. Конечно, это не то чтобы совсем студенческая примета, но некоторые мои одногруппники так делали, чтобы призвать к себе удачу.

Екатерина Копыткина
(биологический факультет, 2-й курс)

В полночь перед экзаменом высунуть зачетку и кричать: «Халява, приди!». Еще нельзя мыть голову перед экзаменом. Помыть голову – значит все забыть. Также в день экзамена нужно делать все левой рукой или ногой. Чтобы необходимый материал перед зачетом или экзаменом легче запомнился, нужно положить конспекты, учебники или билеты под подушку и уснуть.

Никита Куликов
(факультет географии и геоэкологии, 4-й курс)

Сам я этим не пользовался, но знаю о том, что перед сессией нужно выйти на балкон и прокричать три раза: «Халява, приди!». Студентам это помогает быть более уверенными, ведь они начинают надеяться на халяву, мол, экзамен будет простым.

Илья Уловков
(биологический факультет, 2-й курс)

Я знаю немного примет, в основном те, что перед экзаменом. Например, пятак под пяткой правой ноги. Еще следует брать билет левой рукой (если ты правша), а накануне экзамена спать на учебниках и конспектах. Во время экзамена тебя должен кто-то ругать. Есть еще несколько примет: не мыть голову перед экзаменом, послать зачетку и, конечно же, ловить зачеткой «Халяву».

С интернет-версией нашей газеты вы можете ознакомиться по ссылке: <http://vestnik-tvgu.tversu.ru/>